

中国籍抗日航空英烈名录首次公布

记者4日从南京抗日航空烈士纪念馆获悉,该馆将通过钟山风景区的官方网站陆续公布抗日航空英烈名录。首批公布的是1468名中国籍抗日航空英烈相关信息,后续还将分批公布前苏联、美国籍抗日航空英烈名录。

据了解,此次公布的中国籍

抗日航空英烈相关信息包括英烈姓名、籍贯、生卒年月等。此前,依据历年研究工作和烈士亲属反馈,纪念馆已对英烈碑和衣冠冢上部分信息进行了勘误、补充。

纪念馆工作人员表示,希望通过这种方式,一方面加强英烈信息征集工作,方便更多烈士亲

属查询信息,并提供更多英烈资料;另一方面希望借助包括烈士亲属在内的社会力量发现错误,予以纠正。

南京抗日航空烈士纪念馆还推出了“烈士亲属联络簿”,包含烈士事迹简介、烈士亲属信息登记以及参访情况记录等内

容。作为烈属建档服务的一项内容,“烈士亲属联络簿”将以一人(即一名烈士)一册、一式两份的形式发放,即烈士亲属保留一本、纪念馆保留一本。

南京抗日航空烈士纪念馆位于南京紫金山北麓,是国内首座国际抗日航空烈士纪念馆,首

批国家级抗战纪念设施、遗址,馆藏第二次世界大战期间,中、苏、美等国空军和航空战士在中国大地上联合抗击侵华日军的丰富史料,航空烈士公墓英烈碑上镌刻着4296名中外抗日航空先烈的名字。

据新华社电

现场直击:台湾花莲地震持续救援中

台灾害应变中心统计显示,3日发生在台湾花莲县海域的7.3级地震,已造成10人遇难、1067人受伤。另有660人受困、38人失联。

花莲县消防局代理副局长李龙圣受访表示,4日的搜救工作重点在太鲁阁公园,目前了解到大致上受困人员都安全。

关于接下来的救援难点,李龙圣介绍,目前搜救单位正配合公路局的工程车,将路上落石清除,挺进灾区地点。但因路上落石严重,目前还有余震,需比较平静时才能大规模使用器具搜救。

他说,目前可以联系上的受困人员都已安全就地避难。搜救人员也开始挺进灾区,预计下午3点后可到九曲洞等严重区域进行人员清查和搜救。如有重伤人员,会先做初步急救,因路途遥远,或会协调直升机护送。

3日台湾花莲县海域发生7.3级地震以来,以花莲县灾情较为严重。花莲县政府统计,县内共有伤患185名,死亡9人。目前当地共开设20处收容所。

记者在位于花莲中华小学

的收容所看到,现场秩序井然,民众情绪平稳。花莲市公所社劳课课长萧子蔚介绍,昨天中华小学的收容最高峰达370余人,部分民众现已陆续返回家中。目前,余震未趋缓,收容所会持续开设。

地震发生时,花莲县的司机田友良感受强烈,所幸家里无人受伤,只有杯子、花瓶摔碎。“花莲处于两个板块交界,所以地震发生频繁。”他说,当地建筑物较低且比较坚固,可能是地震没有造成很大伤亡的原因。

媒体报道,未来两三天花莲还可能发生较强余震。台气象部门统计显示,截至4日13时5分,已有355起震中在花莲县及花莲近海的地震。

“余震频繁,以我的经验,是很正常的。花莲人也很习惯大地震后余震频繁。”田友良说,家里会准备地震包,里面有衣物、粮食和急救物品。“新闻虽然说有更多更强的余震,但也不用太恐慌,尽量平常心,过好每一天。”

另据台媒报道,台当局行政主管部门表示,拨款3亿元新台币给花莲县政府紧急使用。

据新华社电



4月4日在台湾花莲的太鲁阁公园东西横贯公路入口拍摄的救援直升机前往大山深处施救画面。



4月4日下午,脱困人员安全撤离至太鲁阁公园东西横贯公路入口附近的搜救指挥所后,与家人相拥而泣。本版均为新华社图

新闻速递

68名中国选手角逐世界技能大赛

人力资源社会保障部近日公布了第47届世界技能大赛中国选手名单,68名选手将代表中国参加59个竞赛项目的角逐。68名参赛备选选手名单也同时公布。

名单显示,中国参加的竞赛项目包括飞机维修、电气装置、数字建造、移动应用开发、CAD机械设计、机电一体化、工业控制、自主移动机器人等。从选手分布的情况看,广东省共有27名参赛选手和14名备赛选手,选手数量和参赛项目数量均居全国第一。

世界技能大赛是最高层级的世界性职业技能赛事,被誉为“世界技能奥林匹克”。第47届世界技能大赛将于2024年9月在法国里昂举办。近日,人力资源社会保障部在上海、河南、广东等3个赛区组织开展了集中考核工作,决出代表我国出征第47届世界技能大赛的正选选手和备选选手。

据新华社电

前两月我国手机产量同比增长31.3%

工业和信息化部近日发布数据显示,2024年1至2月,我国规模以上电子信息制造业增加值同比增长14.6%,增加值增速分别比同期工业、高技术制造业高7.6个和7.1个百分点。主要产品中,智能手机产量1.72亿台,同比增长31.3%。

开年以来,电子信息制造业生产向好,效益稳步提升,与此同时,国内手机厂商新机发布频频,反映出行业向“新”而行的努力。年初,荣耀发布全新旗舰智能手机Magic6系列,搭载AI大模型、配备自研卫星通信技术。近日,vivo推出全新一代折叠旗舰vivo X Fold3系列,在机身重量和厚度明显降低的同时,进一步提升电池容量和手机续航能力。从折叠屏手机到影像旗舰机,厂商瞄准高端市场、细分领域不断推陈出新,产品布局进一步丰富。

“手机行业融合多个领域,AI、6G、影像等面向未来的趋势性技术在行业交汇,新质生产力势能强劲。”vivo执行副总裁胡柏山表示,企业要深耕关键领域,和产业链伙伴坚持长期联合研发,推动协同创新。

记者从工业和信息化部了解到,工业和信息化部将加快推动通讯设备、智能硬件、锂离子电池等重点领域项目进度,加快新动能培育,力争2024年我国手机市场5G手机出货量占比超过85%。

据新华社电

【特写】

摇摇晃晃的夜晚,感受到守望相助的温情

刚刚过去的这个夜晚,台湾花莲不平静。根据台湾气象部门测定,3日23时至4日8时20分,共发生余震96次,震中全部位于花莲沿海区域及附近海域,最大震度达到4级。

记者在距离发生严重倾倒的天王星大楼约700米处的一家民宿过夜,明显的晃动感整晚持续不断。凌晨2时30分及3时前后,震感尤为剧烈,一度触发台湾当局向全体民众发布的手机地震警讯。3日晚间至4日清晨的余震,目前尚无新的灾情传出。

稍早时候,记者在花莲市区的轩辕路、重庆路一带看到,有民宅发生墙体破损、房柱变形,还有个别墙体坍塌的情况。

总体而言,强震过后,岛内生产生活情况还算稳定。3日晚间,记者从台东搭车沿台9线公路北上抵达花莲,看到沿路民宅并无明显受损情况。记者在台东机场附近7-11便利店购买食物和水时询问灾情,店员表示经营已恢复正常。

综合台灾害应变中心发布的信息及台湾媒体报道,此次地震,花莲以外地区的灾情较轻,伤亡及受困人员几乎全部集中在花莲。

4日凌晨,花莲县政府行政及研考处处长吴昆儒告诉记者,花莲市区的搜救工作基本结束,剩下比较困难的是太鲁阁景区,由于交通中断难以及时疏散。另外,此前传出70余人受困的矿区,已确认有1人罹难。

在这个摇摇晃晃的夜晚,仍能感受到守望相助的温情。来自全台各地的搜救队为花莲的救援工作提供帮助;慈济基金会持续为因房屋受损暂居避难场所的民众提供帐篷、隔屏和相关生活物资。

嘉义县的烘焙业者开着装有烤面包炉的小货车,为现场救援队员、工作人员和媒体记者免费提供热气腾腾的现烤面包,直到深夜现场作业接近尾声才离开。“我们开了10个小时车过来,想要表达嘉义人的一份心意。”年轻的老板说。据新华社电